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АНОТАЦИЯ 

 

Докторската програма по педагогическа и възрастова психология е формирана в унисон с модерните промени в 

практическото и научно развитие на психологията и по-специално във връзка с необходимостта от прилагането на 

психологическото познание в практиката, водещо до подобряване на психичното развитие, ученето, социализацията и личностния 

растеж на лицата, осигурявайки им възможност за дългосрочна позитивна жизнена траектория. 

Програмата обединява педагогическите и възрастови аспекти на психологията. В тези две области на психологията ще се 

провеждат психодиагностични научни изследвания насочени към когнитивното, емоционалното, социалното развитие и личностно 

израстване през детството, юношеството, ранната, средна и късна възрастност. Биха могли да се изследват и редица базисни 

компетентности в професионалната дейност на учителите, свързани с проблемите на ученето, обучението, мотивацията на 

учениците в различни среди — семейна, училищна и организационна. 



Подготовката на научни кадри по докторска програма „Педагогическа и възрастова психология” създава предпоставки за 

изграждането на висококвалифицирани специалисти в различни области на научноизследователската, преподавателска, 

управленска и консултантска дейност в областта на науката и практиката. 

 

Цели 

Основната цел на докторската програма по „Педагогическа и възрастова психология” е свързана с придобиване на 

съвременни умения и знания по проблемите на методологията, теорията и историята на психологическата наука, ролята на 

социалното и биологичното в психическото развитие, особеностите на психическите процеси, психическите състояния и свойства 

на личността, изследването и формулирането на критерии за нормално и патологично развитие на личността и психиката, връзката 

личност-дейност и общуване, проблемите на личността, нейната структура и функционирането й. Докторската програма осигурява 

овладяване на методите на научните изследвания в сферата на психологията и дава възможност за усвояване на умения и 

компетенции с най-висока степен на сложност за извършване на научни изследвания. 

 

Задачи 

Обучението в докторската програма по „Педагогическа и възрастова психология”, включва придобиването на 

специализирани и систематизирани знания за извършване на критичен анализ и синтезиране на нови идеи; владеене на методите на 

научните изследвания в съответната област; развиване на способността за разширяване и изменяне на съществуващите знания в 

областта, както и на нейните взаимодействия с гранични научни области; изграждането на умения да създаване и ръководене на 

екипи, съдействащи за решаването на комплексни проблеми чрез нови методи и инструменти. Наред с тези знания се придобиват и 

редица умения свързани с решаване и преодоляване на критични проблеми в областта на проучването, умения за иновативни 

решения чрез комбиниране на различни оригинални стратегии и методи, както и за подобряване на стандартните модели и 

подходи. 

Придобитите компетентности дават възможност за концептуализиране, проектиране и изпълнение на проекти за генериране 

на нови знания, прилагане или разбиране на най- модерните достижения, както и за адаптиране проектния дизайн към нови 

обстоятелства. 

 

 

Одобрен с решение на Катедра по Психология с протокол №  6 от 29.03. 2023 г. 

 


